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Ilear  padorbl: MIyOXKe  HM3YYUTh  IOHATHE
«CUMMETPUSI» U €€ MPAKTUUYECKOE MPHMEHECHHE.

3agaun:

® U3y4YUTh BHUJbI CHMMETPHUH, IPeoOpa30BaHU;

® U3Yy4YUTh NOHATHE «(DYHKIHS», CIOCOOBI 3aIaHUS
(yHKIIMM, CBOMCTBA (DYHKIIHH;

® U3Yy4YUTh METOJIbl PEIICHUS YPABHECHHUH BBICIIMX
CTCIICHEH,

* [10Ka3aTh MPAKTUYECKOE NPUMEHECHUE TaHHBIX
BOIIPOCOB.




CyIlecTBYIOT Mpeo0pa3oBaHMsi, KOTOPbIC COXPAHSIOT
PAcCTOSIHUS MEXKIy TOdKaMH (IBHIKeHHME) M IpeoOpa3oBaHM,
KOTOPbIE M3MEHSIOT PACCTOAHHS MEXIY TOUKAMU B HEKOTOPOE
uycio pas (romoreTus — momodue ).

CuMMeTpHus — JBWXKECHHE, MPEOOPa30BaHUE MIIOCKOCTH WIIH
MPOCTPAHCTBA, MNP KOTOPOM COXPAHSETCS PACCTOSHUE MEKIY
TOYKAMH.

DyHKIUEN HA3BIBAKOT TAKYI0 3aBUCUMOCTh IEPEMEHHOM Y
OT TIEPEMEHHOUW X, MPU KOTOPOHM KAXKIOMY 3HAYEHUIO
IIEPEMEHHOU X U3 MHOXECTBA X COOTBETCTBYET €IMHCTBEHHOE
3HaUYEHNE IEPEMEHHON y U3 MHOXKECTBA Y.

I'padpuxom pyHKIMHM HA3BIBAIOT MHOXKECTBO BCEX TOYECK
KOOPJAVMHATHON IIJIOCKOCTH, aOCIUCChI KOTOPBIX PaBHBI
3HAYCHUSIM apryMeHTa, a OpAUHATBI — COOTBETCTBYIOIIAM
3HAYEHUSIM (DYHKIIUH.




YéTHOCTh PYHKIMM.

®yukuus y=1(x) MokeT ObITH YETHOW MM HEYETHOM,
ecim €€  o0jacTh  ompeAeiieHHs  CUMMETpUYHA
otHocutensHO O;
Yérnan pynxums: 1(x)=1(-x) mia mobeix x u3 D(y);
Heuérnas ¢pyuxuus: -f(x)=f(-x) nna mobeix x u3 D(y);

Ecnu He BBIIOJHSAETCA HU OOHO M3 COOTHOIIEHUM, TO
(OPYHKIIMIO HA3bIBAIOT HU Y€THOM, HU HEYETHOI.

MOHOTOHHOCTH (PYHKIIMH.
®ynkiua y=1(x) MoHOTOHHO BO3pacTaeT Ha NPOMEXKYTKE
I, eciu gna nmroOBIX X, U X, U3 I Ttakux, uro X;<Xo,
BBITTOJIHAETCS HepaBeHCTBo f(X2)<f(X2)
®ynkiua y=1(x) monoTonno yobiBaer Ha npomexyTke 1,
eclnu 1A MOOBIX X, M X, u3 I Takmx, €ro x<x,,
BBITTOJHAETCS HepaBeHCTBo f(2 >1(x,).




I'papuxku pyHkuuu
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y=[1-x|-[1+x]
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PeuieHue cucreM HeJIMHEMHBIX YPABHEHUN €
mapaMeTpoM rpagpuuecku

IIpumep: 1aHa cucTeMa ypaBHEHMH
A

HaiiTi KOJIM4eCTBO PEIICHMI B 32
mapamMerpa a

IBUCMMOCTH OT




OTBeT:

\"Y
O<a< = wmm a>l,10 ner peuennii;

]

V2 g
CCIIM 4= — WM a=1, to pemennii 4;

V2 .
ecnu — <a<l, To pemennii BoceMs.
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IIpumep: cucreMa ypaBHEHUN UMEET
JIBa PEIICHUSA

Hautu 3HayeHue napamerpa a

{xz +y*=2(1+a),
(x +y)* = 14,

607 59 M 77 o

OtseT: a=2,5
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PenreHue HEKOTOPBIX YPABHECHUH
AHAIMTHYECCKUMHU METOAAMHU, OCHOBAHHBIX HA
CUMMETPHUU

VpaBHenue Buga AoX" +a.x" '+ +a,_x+a,=0
I'me %o ,..4n - HexkoTOpHBIC YHCIaQy = 0 ,

X- IEepPEeMEHHAas, HA3bIBACTC YPABHEHUEM 11- CTEIIEHU OT
OJHOH MEPEMEHHOHU X.




CumMerpuyeckoe(Bo3BpaTHOE)
YPABHEHHE YeTBEPTOM CTEIEHU

ax*+bx+cx*+bx+a=0

ax*+bx3+cx?—bx+a=0

20e a0




PenreHue CHMMETPHYECKUX
YPAaBHCHUH BBICIHINX CTENECHEHN

2x* 4+ x2 —11x24+x+2=0

xX=0 He gBISETCS KOPHEM YpaBHEHUS, 3HAYNUT
pasmennM o0¢ JacTH ypaBHCHUS HA  x2 # ()

1. 2
2x°+x—114+—-+—==0

,
o 1
2(x"+—,;)+(x+—)—11=0
X~ X
1 2 1 2
Ilycth y=x+-— el e
X X

nonyunM  2(y*—2)+y—11=0

[ =25
}’ — —3 [ ,x’ —_ 2
BOBBpaH_[aHCB K YPAaBHCHHNIO 3aMCHBbI, I10JIYYUM == 0)5




(x—a)(x—b)(x—c)(x—d)=A
Ime a< b< c<d, b-a=d-c
(x—a)+(x—b)+(x—c)+(x—4d) a+b+c+d
y= p —x — Z

Pemnts ypasaenue (1-12x)(1-6x)(1-4x)(1-3x)=5
(12x-1)(6x-1)(4x-1)(3x-1)=5

v=-1-((x—i)+(x—-1-)+(x—-l-)+(x—1))=x—i
= - 12 6 - 3 24

5
b=yt
5 |y =
— g D 24"
[‘ G )”‘ G )] 3X4 X6 X12 y=— .

1

1
CooTBEeTCTBYIOLLME KOPHN NCXOAQHOTO YpaBHEHUSA paBHbl — 5 5

n




(x—a)(x—b)(x—c)(x—d) = Ax? , tne ab=

ab Cd
y=x+—
X

Pewuntb ypaBHeHue (X +2)(x +3)(x + 8)(x + 12) = 4x?
(x*+14x+24)(x* + 11x + 24) = 4x°

24 24
(x+14+7)(x+11+?)= 4

24

b o o T =¥
+14)(y+11)=4
[_v= —10
y=—15
R, =ih120
x= 5
—15:Fy 129
AX—
2
xX=—6
x=—4




YpaBHeHne Buaa (x —a)"+(x —b)" =A rmen>2,n€N

MO>XHO peLUnTb, NCMNOoJ1b3yA mMemood cuMmMempu3auyuu, T1.e. geraqa 3aMeny

a+b
}7 = X —
Pewmte (x—2)°+ (x —4)° =64
_x—2+x—4_J 3
X=y+3

+1)°+ (y—1)° =64
y®+15y*+15y?—-31= 0 , TOrga, Nyctb yi=t, Nofy4Ynm
t*+15t2+15t—31=0
t®+15t2+15t—31=(t—1)(t*+ 16t + 31)
x =4
=2




YpaBHeHUd ¢ mapaMeTpoM

IIpumep: MokeT U ypaBHeHHE2x® — x* —ax? =1
uMeTh Tpu KopHs  (Ne6.221,maremaruka-11).

y=2x°—x*—ax*-1
D(y)=R

y(—x) =2x°*—x* —ax*—1 = y(x)

X=0 He gABiIgeTCA KOPHEM yYpaBHEHMUSI

OTBeT: JaHHOE YPABHECHUE HE MOXET UMETh TPU KOPHS.




Ucnosb3oBaHue CBOMCTB YE€THOCTH NPH
pelieHu YPAaBHEHU U

Mpumep (EI'D 2008): nana dpynxuus g(x)=2,3+{(x-9)
1 HeueTHas GyHKuua f(X) , HaliTu 3HAYeHUE BBIpaXKEHUS

g(6)+g(8)+g(10)+g(12).

Pemenne:

06 =23LF-23) f(-x)=-1(x)
g(8) = 2,3+ f(~1) f(-1)=-1(1)
g(10) = 2,3 + f(1) f(-3)=-1(3)

9(12) = 2,3+ f(3)

Otser: g(6)+g(8)+g(10)+g(12)=9,2




Mpumep(MexpernoHanbHas 3a04Hasi MaTeMaTHYeCKas
onmumnuana 2008): npencrasre NpoU3BOIBHYIO (BYHKIIUIO
f(x), ompenenennyro Ha Bceli HeHCTBUTENBHOM OCH, B BHJE
CYMMBbI YETHOM ¥ HEUETHON (DYHKITUH.

Pemenue: y=1(x), D(y)=R
f(x)=g(x)+h(x), rne g(x)- yeTnas Qpynxus,
h(x)- neuernas dynkusa
f(-x)= g(-x)+h(-x),
f(-x)= g(X)-h(X), COCTaBUM CHUCTEMY YPaBHEHUM
{ flx) = g(x) + h(x)
f(—=x) = g(x) — h(x)
[Tonyunm,

fx)+ f(—x)
2
fx)+f(=x)
2

fx) + f(—x) G (x) — f(—x)
2 2

g(x) =
h(x) =

OtBer: f(x) =




Mpumep(EID 2008): neuernas dpynxuus Y=1(X) onpenenecna na
BCEU YMCIIOBOW MPAMOM. {151 BCIKOTO HEOTPULIATEIBHOTO 3HAYCHUS
MEPEMEHHON X 3HAYECHUE 3TOW (PYHKIIMU COBIIAJAET CO 3HAYEHUEM
dbynxmun g(X)=x(2x+1)(2x-1). Haiinure 3nauenue GpyHKIUM

fx) +2g(x)
fx) + g(x)

Pemenmue: {f (x) = g(x)
x=0

h(x) = , Ipy X=-3

£(3)=g(3)
f(=3) +2g(-3)
f(=3) +g(=3)

2(-8)=-105, g(3)=105
h(-3)=1,5

Orsert: 1,5

h(=3) =




